MVE520 Vecko-PM lasvecka 1

Innehall. Vektorer, skaldrprodukt och vektorprodukt.
Avsnitt i kursboken, Stewart. Kap. 12.2, 12.3 och 12.4.
Larmal.

For att bli godkind pa kursen ska du kunna nedanstaende innehall.

e Definition av vektoraddition. Illustrera med figur! (Sid. 792)
e Definition av vektorsubtraktion. Illustrera med figur!(sid.793)
e Definition av multiplikation av en vektor med en skalér.(sid.
793)
e Tillampa definitionerna ovan i enklare fall.
Ex. Lat A, B,C, D vara horn i en parallellogram. Illustrera i

figurer B + 21@ och ﬁ — 21@.

e Visa associativa lagen for vektoraddition, (a+b)+c=a+(b+c).
Nustrera med figur!(sid. 796)

e Definition av skalar produkt.(Sid. 800)

e Bevisa rikneregel 2.3 att a-(b+c)=a - b+a - c. (Sid. 801)

e Bevisa sats 3 pa sidan 801.

e Bevisa projektionssatsen (Sid. 804).Kunna tillimpa satsen vid
enklare problemlosning.

e Definition av vektoriell produkt.( Sid. 808)

e Bevisa sats 8 pa sidan 810.

e Hirleda formeln for triangelns area samt kunna tillampa denna
i enklare fall.(Sid.811)

e Bevisa rikneregel 11.5 att a-(b x ¢c)=(a x b) - c. (Sid. 812)

e Harleda formeln for parallellepipedens volym samt kunna tillam-
pa denna i enklare fall.

For éverbetyg ska du ocksa kunna. . .

e Bevisa sats 9 pa sidan 810.

e Visa, i mer komplicerade fall, olika samband med hjalp av vek-
toralgebra.

e Losa problem, i mer komplicerade fall.

Rekommenderade 6vningsuppgifter.
G: 12.2: 1,3,5,7,9,11,13,15,17,19,21,23,25,27,29,31,33
12.3: 1,3,5,7,9,11,13,15,21,23,25,29,39,41,49
12.4: 1,3,9,11,13,15,17,19,29,31,33,35,37,39,41,43,49
Ex.1:Bestam alla varden pa konstanten a sa att vektorn u =



OB:

(2,1,1) blir ortogonal mot vektorn v = (a,1+a,1 — a). Berdk-
na sedan lingden av vektor u + 2v for det erhallna vardet pa
konstanten a.

12.2: 49,51

12.3: 27,45

12.4: 23,25,47,49

True-False( sid 834): 1,3,5,7,9,11,13

Ex.1: For en parallellogram géller att basen har langden 4 cm,
omkretsen 12 cm och arean ar 6 cm?. Antag att parallellogram-
men spanns upp av vektorerna u och v och berdkna, med vek-
toralgebra, vinkeln mellan parallellogrammens diagonaler.



Svar:

G: Ex l.a= —1 och |u + 2v| = v/26.

v i
OB: Ex 1.—.
*



